

ПРАВИЛА И СИТУАЦИИ НА ПЪТЯ

ДЕЦАТА КАТО ПЕШЕХОДЦИ

➤ Правило: Пресичайте платното за движение само при зелена светлина на светофара	Грешна ситуация на пътя: Пресичане на червен светофар
➤ Правило: Изчакайте на тротоара зелената светлина на светофара!	Грешна ситуация: Изчакване на зелена светлина на платното за движение
➤ Правило: Винаги пресичайте на пешеходна пътека!	Грешна ситуация: Пресичане далеч от пешеходна пътека

ДЕЦАТА КАТО ПЪТНИЦИ

➤ Правило: Винаги поставяйте обезопасителен (предпазен) колан в автомобила!	Грешна ситуация: Пътуване в автомобил без поставен обезопасителен (предпазен) колан.
➤ Правило: Децата с ръст под 1,50 м. ползват повдигаща седалка в автомобила и обезопасителен (предпазен) колан.	Грешна ситуация: Малко дете пътува в автомобил, без да е седнало на повдигаща седалка и без поставен обезопасителен (предпазен) колан.
➤ Правило: Когато слизате от автомобил, спрял на уличното платно, използвайте вратата, която е към тротоара!	Грешна ситуация: При слизане от автомобил се отваря вратата, която е от страната на автомобилното движение/улицата.
➤ Правило: Пътниците не трябва да подават главата, ръцете или краката си през прозорците по време на движение на автомобила.	Грешна ситуация: Пътници/деца в автомобила подават главата, ръцете или краката си през прозорците по време на движение.

ДЕЦАТА КАТО ВОДАЧИ НА ВЕДОСИПЕДИ/СКУТЕРИ

➤ Правило: Носете каска (и други предпазни средства, като наколенки), когато управлявате велосипед или скутер!	Непрепоръчителна ситуация: Дете/деца без предпазна каска управляват велосипед/скутер.
➤ Правило: Носете светлоотразителна жилетка (или дрехи със светлоотразителни елементи), ако управлявате велосипед през тъмната част на денонощието или при намалена видимост!	Грешна ситуация: Дете/деца управляват велосипед/и по тъмно, без да са със светлоотразителни жилетки.
➤ Правило: Деца под 14 години нямат право да управляват електрически скутери (ИЕПС)	Грешна ситуация: Дете на видима възраст под 14 години управлява електрически скутер.
➤ Правило: Сигнализирайте, когато предприемате маневра с велосипеда (при завиване и спиране)!	Грешна ситуация: При завиване водачът на велосипед не подава сигнал с ръка.
➤ Правило: Водачите на велосипед са длъжни да се движат възможно най-близо до дясната граница на платното за движение.	Грешна ситуация: Водачът се движи в средата на платното за движение.
➤ Правило: Вашият велосипед трябва да е технически изправен – с работещи спиращки, звънец и светлини (бяла или жълта) отпред и червен светлоотразител/червена светлина отзад.	Грешна ситуация: Управление на велосипед с неизправни светлини.
➤ Правило: Управлявайте скутера сами, не трябва да превозвате други хора!	Грешна ситуация: Водачът на скутера превозва пътник.